

## IZVEŠTAJ – ODBOJKA NA SNEGU 2017.

Poštovane kolege,

Ova lepa priča počinje 2008. kada se odbojka na snegu prvi put počela igrati na planinama Austrije i Rusije. Na kongresu u Sofiji Oktobra, 2015. CEV je odbojku na snegu uvrstio u kalendar takmičenja i prvi CEV Evropski tur igra se 2016. Iste godine FIVB i Chaka2 potpisuju ugovor o partnerstvu kako bi zajedno radili na razvoju ovog sporta. 2017. godina je donela novi korak za ovaj sport jer se prvi put, pod pokroviteljstvom FIVB, igra i van Evrope, tačnije u Iranu.

Predsednik FIVB Ary Graca je prvi put prisustvovao turniru odbojke na snegu na Wagrainu (AUT) ove godine i tom prilikom je izjavio: „Ovo je novi svet za mene! Ovo je neverovatno i sviđa mi se!!! Predviđam veliki uspeh! Moramo uvesti odbojku na snegu u zimski olimpski sport! To je naš cilj!“

CEV Evropski tur je ove godine imao sedam stanica: Erciyes (TUR), Špindleruv Mlýn (CZE), Bursa Uludag Mountain (TUR), Disentis (SUI), Kranjska Gora (SLO), Malbun (LIE) i Finalni turnir Kronplatz / Plan de Corones (ITA).

Kolega Vladimir Milošević i moja malenkost smo dobili poziv da učestvujemo na turnirima Malbun (LIE) i na Finalnom turniru Kronplatz (ITA).

U Lihtenštajnu nas je dočekaio Tomas Vand, koji nam je upriličio posetu St. Gallen-u i jednoj od najlepših i najznačajnijih biblioteka na svetu, osnovane 1760. koja sadrži preko 2100 rukopisa (VIII-XV veka) i 160000 knjiga. Inače dugujemo posebnu zahvalnost Odbojkaškom savezu Lihtenštajna i Philipu Schurmannu, jer su sudije iz Srbije uvek dobro došle i ugošćene na najbolji mogući način.



Prava snežna avantura počinje 1. Aprila sa pripremanjem terena i početkom prvih mečeva. Impresije su da se sve odvija u neverovatno pozitivnoj atmosferi, organizacija teče sa lakoćom, a cilj je dobra odbojka u fair-play ambijentu i dobra zabava za publiku. U odnosu na odbojku na pesku, publika su skijaši i borderi koji predah posle spusta koriste da pogledaju dobre mečeve.





Vodi se računa da se za ovaj sport zainteresuju deca, tako da se organizuju škole snow volleya kako bi se i najmlađi oprobali na snežnoj podlozi.

Prvog takmičarskog dana se igralo na dva terena, a Vlada i ja smo sudili po 6 muških mečeva. Pravila ovog sporta su slična pravilima odbojke na pesku, a neke od razlika, osim podloge, su:

- Na svim mečevima, osim finalnih, postoji samo prvi sudija i zapisničar
- Mečevi se igraju na 2 dobijena seta (osim finalnih koji se igraju na 3 dobijena seta) do 11 poena
- Igrači igraju u kopačkama ili u obući sa kramponima

Prvu ediciju Pravila odbojke na snegu možete naći na

<https://cevadmin.cev.lu/Administration/SnowVolley/EditorImages/413/2017%20CEV%20Snow%20Volleyball%20Rules.pdf>



Mečevi su kratki, u proseku traju 20 – 25 min, tako da publika sa punom pažnjom prati svoje favorite. Sve je praćeno muzikom, plesačicama, promotivnim mečevima, sportska priredba u pravom smislu te reči. Nastupaju uglavnom igrači odbojke na pesku, tako da se zaista igra dobra odbojka, uzbuđljiva, dugačka nadigravanja, vrhunske odbrambene akcije, skokovi i istrčavanja bez obzira na snežnu podlogu.

Poslednjeg takmičarskog dana se sve igralo na centralnom terenu, a sudili smo po 4 meča. Vlada je sudio muško finale Gahr/von Deichmann (LEI) - Jens Ellmrich/Maik Winkler (GER) i bio arbitar istorijskog zlata Lihtenštajna 3-2 (11-6, 24-22, 6-11, 9-11, 11-3). Meni je pripala čast da sudim žensko finale Ozolina/Stepanova (LAT) - Dostalova/Knoblochova (CZE) 3-1 (7-11, 11-5, 11-5, 11-6).





Sledeća stanica Kronplatz (ITA).

Direktor takmičenja: Dirk Decher (SUI)

CEV delegat: Ilya Volodarskiy (RUS)

Sudije: Visceglia M. (ITA), Curto G. (ITA), Milošević V. (SRB), Šučura A. (SRB)

Ukupni utiska, još veći spektakl, četiri terena na 2200 nadmorske visine (25min vožnje sky liftom), 24 muška para i 14 ženskih parova iz 17 zemalja.

Vlada i ja smo imali čast da sudimo žensko finale: Khakimzanova/Syrtseva (RUS) – Cicolari/Bertolaso (ITA) 3-0 (11-6, 11-8, 11-8). Dok su u muškoj konkurenciji takođe do zlata došli Bogatov /Daianov (RUS) – Bozenk/Pokersnik (SLO) 3-1 (15-13, 11-6, 11-13, 24-22). Rusi trenutno dominiraju snežnom odbojkaškom scenom.

Završnica finalnog turnira podrazumeva proglašenje „Kralja snega“, a ove godine (kao i prethodne tri) je Michal Matyja (POL), odbojkaš koji zapravo igra samo odbojku na snegu (ne igra ni odbojku na pesku, ni dvoransku odbojku). Ove godine je u ukupnom plasmanu završio na 4. mestu.



Ako Vam se ukaže prilika da organizujete, gledate, igrate ili sudite odbojku na snegu nemojte je propustiti!!!! Neka lopta leti!!!

Sportski pozdrav od Vlade i Saške do sledeće snežne ili peščane priče.

